
PACKAGING DI DOLCEZZE 

Siamo le LucanScrap, Rosanna Losasso e Vittoria Laguardia ….. premesso che non abbiamo 

scoperto l’acqua calda …ci trasformiamo in elfi professionisti senza bisogno di orecchie a punta. 

Vi mostriamo come abbiamo realizzato i nostri progetti. Preparatevi: sono facili, veloci e 

soprattutto divertentissimi 

CHE L’OPERAZIONE ELFO FAI DA TE ABBIA INIZIO!!!!  

Il primo progetto lo abbiamo immaginato che possa contenere dei dolci bon bon; il secondo, 

delle bustine di tisana o the e del cioccolato. 

Per entrambi i progetti, per dare maggiore consistenza alla scatolina abbiamo utilizzato la carta 

effetto lino. 

PRIMO PROGETTO 

 

SCATOLA PRINCIPALE 

tagliare un rettangolo che misura 22x13,5 cm. 

Cordonare sul lato lungo a 4,5 e 18 

 

  

 

Cordonare sul lato corto a 4,5 e 9 cm. 

 

 

 

Marcare le pieghe e tagliare i 4 quadrati laterali come per una explotion box (vedi foto) 



 

Per il coperchio tagliare un rettangolo che misura 16,2x7,7 cm. 

Cordonare a 1,5 cm. su tutti e quattro i lati 

 

 

 

 

Marcare le pieghe e tagliare i quattro lati (vedi foto) 

 

SCATOLE INTERNE 

Delle tre scatoline una è un po' più piccola per permettere meglio l’incastro con le altre due. 

Per le prime due, per la base, tagliare un quadrato che misura 11,5x11,5 cm. 

Cordonare a 3,8 cm. sui quattro lati  

 

 

Marcare le pieghe e tagliare i 4 lati (vedi foto) 

Per il coperchio tagliare un quadrato che misura 7,3x7,3 cm. e cordonare a 1,5 cm. su tutti e 

quattro i lati. 

Marcare le pieghe e tagliare i quattro lati (vedi foto) 

Ripetere lo stesso procedimento per la seconda scatolina. 



Per la terza, quella più piccola, seguire lo stesso procedimento delle prime due ma, per la base, 

tagliare un quadrato che misura 10,5x10,5 cm. e cordonare sui quattro lati a 3,5 cm. 

Per il coperchio, tagliare un quadrato che misura 6,7x6,7cm. e cordonare su tutti e quattro i 

lati a 1,5 cm. 

 

A questo punto possiamo assemblare, dopo aver decorato con carta scrap! 

Tenendo aperta la scatola principale, incollare la base della prima scatolina a filo sul lato sx 

della parete in alto della scatola, e la seconda, sulla stessa parete ma a filo sul lato destro (vedi 

foto) 

 

 

 

 

Incollare, ora, la terza scatola, quella più piccola, al centro della parete opposta. Per essere 

sicuri che si incastri perfettamente al centro, prima di incollarla, sollevare entrambe le pareti, 

come se si volesse chiudere la scatola, e provare (vedi foto) 



                           

La decorazione, naturalmente, è affidata alla fantasia di ognun* di voi! 

 

SECONDO PROGETTO 

 

Per realizzare questo packaging iniziamo con il tagliare un rettangolo che misura 23,5x16 cm. 

Cordonare, sul lato lungo, a 10,5 e 13 cm. e marcare le pieghe. 

 

 

 

 

 

Per le bustine porta tisane, tagliare un rettangolo che misura 9x6 cm. 

Cordonare sul lato lungo a 1-1,5-7,5-8 cm. 

 

 

 

 

 

Sul lato corto cordonare a 1 e 1,5 cm. 

 

Marcare le pieghe e tagliare gli angoli come da foto. Ripetere per la seconda scatola. 



 

 

Ora tocca alla tasca porta cioccolato. Utilizzare lo stesso procedimento delle tasche porta 

bustine ma, il rettangolo misura 16,5x7 cm.   

Cordonare sul lato lungo a 1-2,5-14-15,5 cm. e sul lato corto a 1,5 cm. marcare le pieghe e 

tagliare come da foto già indicata. 

Incollare le tasche porta tisane sul lato sx e quella porta cioccolato sul lato dx, dopo aver 

naturalmente decorato con carta scrap. 

 

Sperando di essere riuscite a trasmettervi qualche spunto creativo e un pò di magia del Natale, 

abbracciamo tutt* augurandovi un Avvento creativo! 

Le due matte di scrap e non solo  Vittoria e Rosanna 

 

 

 


